

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Palma de Mallorca
Santo Cristo, 14

Viernes 8 de Febrero de 1952

Año LXV - Núm. 23.727
Apartado, 32

Las exequias del rey Jorge VI tendrán lugar el día quince

La Unión de Africa del Sur proclamó reina a Isabel II. - El Presidente Aurió asistirá a los funerales. - Hoy se hará públicamente, en Londres, la proclamación de la nueva soberana

Camberra (Australia).—El Primer Ministro Robert Menzies, ha hecho público hoy, jueves el anuncio de la Reina Isabel de Inglaterra y que dice así:
"Debido a la súbita muerte de mi padre, he tenido que regresar a mi país inmediatamente. Lamento que, por ahora, mi visita a Australia tenga que ser aplazada".
—Efe.

EL DUELO EN COREA

Cuarteles General del VIII Ejército en Corea, 7.—Los artilleros de las fuerzas británicas dispararon las salvas de reglamento en señal de duelo por la muerte del Rey y de saludo a la nueva Reina.
—Efe.

UNA SEMANA DE LUTO EN PERSIA

Teherán, 7.—El Sha ha dispuesto una semana de luto en la Corte con motivo de la muerte de Jorge VI, Rey de Inglaterra.—Efe.

GRATITUD DEL EMBAJADO EN MADRID

Madrid, 7.—La Embajada británica nos ruega la publicación de la siguiente nota:
"El Embajador en España de S. M. británica Sir John Balfour, quiere hacer extensivo a la prensa

equipos han recibido anoche un aviso de sus gobiernos, con pocos minutos de intervalo, en el que se ordenaba a los jefes de los equipos que colocaran sus banderas a media asta.—AHL.

SURAFRICA PROCLAMA A LA REINA ISABEL

Ciudad del Cabo, 7.—El Gobierno surafricano ha proclamado Soberana de la Unión Africana del Sur a la Reina de Inglaterra Isabel II. La Cámara de Representantes aprobó la moción de leal adhesión al Trono y a la persona de la Reina.—Efe.

Churchill expresa el sentimiento de la nación

Londres, 7. — Con voz quebrada por la emoción en algunos momentos, el Jefe del Gobierno, Winston Churchill, ha expresado el sentimiento de la nación británica a la Familia Real por la muerte del Rey Jorge VI, en unas palabras pronunciadas por radio esta noche y transmitidas a todo el Imperio.

"Al conocerse la muerte del Rey Jorge VI, en la mañana de ayer quedó paralizada por unos momentos la vida de la nación y de los países de la mancomunidad", comenzó diciendo el primer ministro.

"Después de un día feliz, después de decir buenas noches los seres que más quería, quedé dormido", dijo Churchill describiendo el final del Monarca.

Agregó que el pésame de la nación se dirigía a la viuda del Rey, a la que calificó de mujer valiente, con sangre escocesa en sus venas, así como el resto de la Familia Real.

Churchill se refirió a la nueva reina Isabel II y a su esposo el Duque de Edimburgo y señaló que la pareja real había desempeñado importantes papeles en la vida de la mancomunidad británica, estrechando aun más los lazos de las naciones que la integran con la corona británica. Citó a este respecto el viaje al Canadá e indicó que esta fue la primera nación de la Mancomunidad que ha aclamado a su Reina.

El Premier, declaró que Gran Bretaña hará mañana la proclamación oficial de la nueva soberana.

Churchill, elogió grandemente la figura del fallecido monarca y reveló por primera vez que el Rey Jorge y la Reina Isabel, escaparon milagrosamente de resultar heridos, cuando una bomba alemana alcanzó el palacio de Buckingham, destacando el valor del Monarca en relación con el citado suceso.

"Nunca supe esto, hasta mucho después. El Rey no volvió a pensar más en ella (la bomba). Como uno de sus soldados no pensaría en las muchas que hacían explosión cerca de ellos. Esto me parece que revela un rasgo de la familia real".

Después de poner de relieve el hondo sentido de la familia que poseía Jorge VI y que le presentaba como un ejemplo ante su pueblo, Churchill recordó los grandes reinados de dos soberanas británicas y manifestó que había que esperar otro igual de la Reina Isabel II.

Terminó con las palabras de "Dios salve a la Reina". — Efe

Llegada a Londres de la nueva reina y su esposo

A petición del jefe del gobierno no se permitió el acceso del público

Londres, 7. — La reina Isabel II de Inglaterra, que marchó hace una semana como Princesa, ha regresado hoy como Reina.

El avión, azul y blanco, en que realiza el viaje con su esposo, tocó el suelo británico a las 17'19, hora española, unas treinta y seis horas, después de la muerte de Jorge VI.

El primer Ministro Churchill y el Duque de Gloucester, hermano del difunto rey, presidían un grupo de personalidades que descubrieron



La nueva reina Isabel II de Inglaterra, fotografiada con su esposo el Duque de Edimburgo poco tiempo después de su enlace, cuando se instalaron en Londres

Foto Archivo

dedor del aeropuerto para saludar a la Reina.

Además de Churchill, se hallaban varios miembros del Gabinete, entre ellos el Secretario del Foreign Office, Eden, el Jefe de la oposición, Clement Attlee, el jefe de los liberales, Clement Davies, los presidentes de las Cámaras de los Comunes y los Lores y el Alto Comisario del Canadá.

El Duque de Gloucester subió al avión mientras los demás esperaban.

Todos se descubrieron cuando la Reina, completamente vestida de negro salía del avión.

La Soberana parecía tranquila estrechó la mano gravemente a cada uno de los que esperaban, mientras el Príncipe Felipe marchaba a uno o dos pasos detrás de ella. Todos los presentes hablaron a la Reina llamándola "Vuestra Majestad".

A las 17'35 la Reina y su esposo subieron al automóvil que les condujo a Londres. A las puertas del aeródromo se habían congregado unas doscientas personas, en el momento en que salía la caravana de coches oficiales. La policía había tomado precauciones extraordinarias; veintenas de policías llegaron en autobuses para reforzar a los setenta policías que regularmente prestan servicio en el aeródromo.

La policía ocupó las entradas y salidas del campo. Se cerró el balcón del restaurante del campo y se ordenó que se bajaran las persianas del mismo. — Efe.

LA COMITIVA EN CLARENCE HOUSE

Londres, 7. — La Reina Isabel y su esposo han llegado a Clarence House al anochecer. Una silenciosa multitud de 3.000 personas presenció el paso del coche real. La Reina y el Duque de Edimburgo, saludaron con la mano antes de entrar en la mansión.

La Reina se dispone a recibir a sus ministros y asesores y mañana comparecerá ante el Consejo Privado de San Jaime para prestar juramento.

A las once se leerá la proclamación de Isabel II en Palacio y en todas las ciudades y pueblos. Después la Reina podrá ir a visitar a su madre que se encuentra en Sandringham, a 130 kilómetros de Clarence House. — Efe.

Domingo, día 10

cuestación de

AUXILIO SOCIAL



La reina Isabel y el Duque de Edimburgo con el Príncipe Carlos, que es actualmente el heredero de la corona británica

Londres.—Después del Consejo de Ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia de Churchill, se anuncia que la Reina Isabel determinará a su llegada a Londres algunas medidas relativas a los funerales del Rey Jorge VI y a la cotización de la capilla real en Westminster Hall.—Efe.

París.—Lo mismo que su predecesor, Albert Lebrun, asistió al entierro del Rey Jorge V, Vicent Francesa, representará personalmente a Francia en el entierro del Rey Jorge VI de Inglaterra. La decisión no es todavía oficial y faltan por ultimar algunos detalles de protocolo.—Efe.

SIN FUNERALES PARTICULARES EL DIA DE LAS EXEQUIAS

Londres, 7.—La Asociación de Directores de Empresas de Pompa celebran funerales particulares el día de las exequias del Rey Jorge VI.

y Radio españolas su más profundo agradecimiento por el gran interés que ha demostrado y muy especialmente por los delicados y cultos tributos que han publicado y radiado con ocasión de la muerte del Rey Jorge VI".—Cifra.

LAS EXEQUIAS SE CELEBRARAN EL DIA 15

Londres, 7.—Se anuncia oficialmente que las exequias del Rey Jorge VI se celebrarán el día 15 de este mes.—Efe.

RECTIFICACION DE UNA DES-CORTESIA

Oslo, 7.—Los equipos olímpicos de Rumania y Polonia que se negaron ayer a arriar sus banderas a media asta en señal de duelo por la muerte del Rey Jorge VI, han dicho que lo harán hoy.

Los dos equipos alegaron que se negaron a arriar la bandera a media asta porque no veían ninguna relación entre la muerte del Rey de Gran Bretaña y los Juegos Olímpicos. No obstante ambos

La Almudaina
 Órgano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración
 Santo Cristo, 11

TELEFONOS:
 Dirección 3-14-7
 Redacción 2-14-9
 Administración 4-2-7-3

Apertado 39

Mostacilla

SIEMPRE PENSAMOS EN ELLAS

Usted tiene un medio invaluable para que cualquier mujer vuelva la cabeza: dígame que tiene un perfil bellissimo.

Un concejal de una gran ciudad inglesa hace campaña contra el uso de medias nylon. Según él son causa de numerosos accidentes de automóvil, ya que las medias nylon reflejan menos la luz que las de seda natural.

Una camisería de París lava y plancha una camisa en 35 minutos; y los fabricantes de nylon francés han creado una tela "climatizada" que está caliente en invierno y fría en verano.

¿Piensan ustedes lo que sería de nuestra vida si las mujeres se cruzaran de brazos? Esta pregunta la hizo en América la señora Williams, conocida feminista. La señora Williams terminó su discurso, explicación-respuesta a su pregunta, así: "El día en que las mujeres se cruzaran de brazos, los hombres se darían cuenta que les hacen falta de una manera enorme y que son insustituibles, y que la verdad es que las mujeres trabajan precisamente donde son precisas". Así que ya lo saben ustedes, señores: no queda más remedio que creer y callar.

EL DE TURNO

De Enseñanza

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria. — Se pone en conocimiento de las señoras maestras nacionales ingresadas en el año 1944 y siguientes, que pueden pasar a recoger en esta oficina sus respectivos folletos del Escalón.

Palma, 4 de Febrero de 1952. — El Delegado, L. Miró de Mesa.

De Sociedad

En la parroquia de San Jaime artísticamente adornada se celebró el enlace matrimonial de la señorita Joaquina Sánchez Jové con don Jaime Ripoll García.

Bendijo la unión el Rdo. don Ramón Cifre, Ecónomo de la Parroquia del Terreno, celebrando también la Misa de velaciones.

La novia lucía elegantísimo vestido de raso y velo de blonda.

Apadrinaron la boda por parte del novio, su tío don Juan García Moreno, Ingeniero industrial de "Gas y Electricidad" y por parte de la novia su madre doña Berta Jové Fernández.

Actuaron como testigos por parte del novio, su hermano don Francisco, sus hermanos políticos don Mateo Perelló, Capitán de Infantería de Marina y don Luis Montoljo Martínez de Hervás, Instructor del F. de J., y por la novia don José Alcina, Abogado y Capitán de Aviación, y el doctor don Lorenzo Prieto.

La boda, por reciente luto de la familia del desposado, se celebró en la intimidad.

El nuevo matrimonio, al que deseamos interminables felicidades, salió para el interior de la isla, continuando luego viaje a la península.

Los esposos don Pedro Llompard Ramis, Teniente Coronel de Infantería retirado y doña Isabel Ginard Ramonell celebraron ayer sus bodas de oro, con una misa y Te Deum en la capilla de Nra. Señora de Lourdes de la Iglesia de Santa Clara, reuniéndose por la tarde la familia para celebrar tan grata fecha.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra cordial.

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica falleció ayer en esta ciudad don Juan Pagés Llauro.

D. E. P.

El finado, que ha fallecido a la avanzada edad de 93 años, se dedicó a la industria de fabricación de yeso logrando por su competencia y laboriosidad conquistar renombre en el ramo a que se dedicaba, del cual se retiró para gozar de un bien ganado descanso.

En su trato particular, por su carácter franco y amistoso se granjeó numerosas simpatías y amistades, habiendo causado su muerte profundo pesar entre sus numerosas relaciones.

A sus afligidos familiares, en especial a su hija doña Anita y a su hijo político el industrial don Guillermo Garcías testimoniamos la expresinó de nuestra sentida condolencia.

Víctima de rapidísima enfermedad falleció ayer cristianamente el que fué nuestro buen amigo don Miguel Colomar Puget.

D. E. P.

El extinto, que ha muerto a los 81 años, prestó sus servicios, como oficial del Ayuntamiento, hasta que la edad le impuso la jubilación, y en el ejercicio de su cargo se captó la consideración y aprecio de sus superiores y la estima cordial de sus compañeros.

Temperamento afable y servicial, dotado de profunda simpatía, tanto en sus relaciones con el público en su cargo oficial, como en su trato particular se captó el finado merecidamente generales simpatías y su muerte será profundamente sentida por sus numerosas relaciones.

A sus apenados familiares, especialmente a su hijo nuestro querido amigo el poeta y escritor don Miguel Angel, a su hija política doña Pepita Miró, a sus hermanas políticas doña Sebastiana y doña Juana Ana y a su nieto Angel enviamos nuestro sentido pésame.

Se encuentra mejorado de la dolencia que le retiene en cama nuestro amigo el Secretario de la Delegación del Ministerio de Información don Pedro Moner.

Lo celebramos y le deseamos pronto y total restablecimiento.

Para Madrid marcharon ayer en el avión correo doña Margarita Torres Font, don Juan Calafat y don Antonio Jaume.

En el correo aéreo marchó ayer a Madrid, de paso para Málaga, nuestro compañero en la Prensa don Francisco Javier Jiménez.

Por vía aérea marcharon ayer a Valencia doña María Rosa Pericás, don Gabriel Vich, doña Nieves Guilabert y don Pedro Serra Ramón.

Ayer marcharon a Barcelona en el avión correo don Onofre Sampol Riera, don Guillermo Maristany y don Jaime Rosselló Pascual.

En el correo aéreo marchó ayer a Barcelona el Inspector de Enseñanza Primaria don José Blat Gimeno.

De Barcelona llegaron ayer en el correo marítimo don Miguel Sastre Massanet, don José Serra Juan, don Juan Morey Calafat y don Jacinto Maristany.

En el buque correo salieron ayer para Valencia don Juan Villalonga, doña Antonia Mulet, don José Vidal y don Jaime Mora.

Anoche salieron para la ciudad condal en el correo marítimo don José Cirer, doña Luisa Orlandis, don Mateo Ferrás, don Antonio Coll y don Juan Gil Adell.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Miguel Colomar Puget

Oficial jubilado del Excmo. Ayuntamiento de Palma que falleció cristianamente a las 81 años de edad

E. P. D.

Sus afligidos, hijo Miguel Angel; hija política Pepita Miró de Colomar; hermanas políticas Sebastiana y Juana Ana; nieto Angel y demás familia al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy a las seis y media de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Merced, 28 - 2.º

El Excmo. y Rdm. señor Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Decía La Almudaina

Hace 50 años

8 DE FEBRERO DE 1902

El Gobernador Civil ha nombrado Subdelegado de Veterinaria del partido judicial de Inca al veterinario, con residencia en La Puebla, don Melchor Barceló y Perelló.

—El periódico de La Habana "El Hogar" publica en primera página, acompañado de unas líneas de caluroso elogio, el retrato de nuestro paisano el doctor oculista don Juan Ramonell.

—En la función celebrada en el Lírico a beneficio del Maestro Goula éste escuchó calurosas ovaciones por su labor al frente de la orquesta, que además de "La Bohème", interpretó la sinfonía de Tanhauser, la Rapsodia húngara y el Minuetto de Beethoven.

—Madrid. En el Congreso ha empezado la discusión del acta de Ibiza.

El seyor Gómez Serna, de la Comisión de Actas, combatió el voto particular de las minorías favorables al señor Tur. Defendió el voto particular don Faustino Silvela.

Hace 25 años

8 DE FEBRERO DE 1927

El domingo un grupo de amigos del general Aizpuru organizaron, como despedida al mismo, una cacería y una comida que se celebró en el coto "La Porrassa", del Marqués de la Torre.

En el correo de ayer embarcó para Barcelona de paso para Madrid, el general Aizpuru con su familia, siendo objeto de una cariñosa despedida.

—Ha sido destinado a la Delegación de Hacienda de Alicante el funcionario don Federico Sbert Miralles.

—Ha sido nombrado Jefe de los almacenes de Tabaco y Timbre de la Compañía Arrendataria de Tabacos don Miguel Estades.

—En Pollensa se rindió un homenaje al Notario don Jesús Solís de Ecnarro, que después de seis años de desempeñar el cargo en aquella villa, ha sido destinado a Arenys de Mar.

—Madrid. Ha sido concedida la excedencia en el cargo de Inspector Provincial de Trabajo de Baleares don Miguel Sanchez

guel Angel, a su hija política doña Pepita Miró, a sus hermanas políticas doña Sebastiana y doña Juana Ana y a su nieto Angel enviamos nuestro sentido pésame.

Se encuentra mejorado de la dolencia que le retiene en cama nuestro amigo el Secretario de la Delegación del Ministerio de Información don Pedro Moner.

Lo celebramos y le deseamos pronto y total restablecimiento.

Para Madrid marcharon ayer en el avión correo doña Margarita Torres Font, don Juan Calafat y don Antonio Jaume.

En el correo aéreo marchó ayer a Madrid, de paso para Málaga, nuestro compañero en la Prensa don Francisco Javier Jiménez.

Por vía aérea marcharon ayer a Valencia doña María Rosa Pericás, don Gabriel Vich, doña Nieves Guilabert y don Pedro Serra Ramón.

Ayer marcharon a Barcelona en el avión correo don Onofre Sampol Riera, don Guillermo Maristany y don Jaime Rosselló Pascual.

En el correo aéreo marchó ayer a Barcelona el Inspector de Enseñanza Primaria don José Blat Gimeno.

De Barcelona llegaron ayer en el correo marítimo don Miguel Sastre Massanet, don José Serra Juan, don Juan Morey Calafat y don Jacinto Maristany.

En el buque correo salieron ayer para Valencia don Juan Villalonga, doña Antonia Mulet, don José Vidal y don Jaime Mora.

Anoche salieron para la ciudad condal en el correo marítimo don José Cirer, doña Luisa Orlandis, don Mateo Ferrás, don Antonio Coll y don Juan Gil Adell.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balneario)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 7 FEBRERO DE 1952

Exterior
 Amortizable 4% 15-11-51
 Id. 3%
 Banco Hipotecario de España 4% B

Acciones

Banco de España
 Explosivos
 Minas del Rif
 Duro Felguera
 General Azucarera

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 7 FEBRERO DE 1952

Interior
 Exterior
 Amortizable 4% 15-11-51
 Id. 3%
 Crédito Local 4% Lotes
 Id. id. 4% Interp.

Acciones

Telefónicas
 Aguas de Barcelona
 Transmediterránea
 Cros
 Sniace

Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 478.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE!

D. Juan Pagés Llauro

(Artiguo fabricante de yeso)

QUE HA FALLECIDO A LA EDAD DE 93 AÑOS HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su Director Espiritual Rdo. Padre Atanasio de Palafrugell, su desconsolada hija Anita, hijo político Guillermo Garcías, sobrinos y primos (ausentes) y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al rosario que se rezará hoy día 8 a las cinco de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará mañana día 9 a las once de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz.

Casa mortuoria: Aveluda Argentina, 59. No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

Libe

WILLIBARD

Enfermedades de la Piel
SEBASTIAN SOLE
 Sífilis, Blenorragia

Consultas: 10 a 1 y de 6 a 11
 San Miguel, 70-1.º

DOMINGO DIA 10
 POSTULACION DE
 "AUXILIO SOCIAL"

Cotaciones

HACE MEDIO SIGLO. -- Hoy cumplen los cincuenta años del día en que se recibió la noticia, transmitida telegráficamente por el General Weyler, entonces Ministro de la Guerra, de haber firmado la Reina Regente la orden autorizando el derribo de las Murallas de Palma.

Tal disposición --lo mismo da si se toma como punto de partida, el día de hoy que aquel otro día de agosto de 1902, en que cayó la primera piedra del recinto amurallado-- marca uno de los hitos más importantes en la historia de la ciudad.

Desde los tiempos de Felipe, y en que se levantaron las murallas --entonces eficaces defensas para las ciudades-- hasta entrado el siglo actual Palma vivió reducida al perímetro que el pétreo cinturón limitaba. Y durante varios siglos no sintió acusadamente el afán de expansión.

Fue ya en la segunda mitad del siglo XIX que la ciudad comenzó a sentirse incómoda; estrecha, y hacinados sus habitantes. El arrabal de Santa Catalina, la barriada antigua de los Hostalets, las primeras edificaciones de S'hort d'es Cañaron los pioneros del Ensanche actual.

Don Eusebio Estada, un auténtico urbanista de aquella época, en cuyo espíritu se hermanaban el cariño a su tierra natal y su competencia técnica, fué el primero en levantar la doble bandera del saneamiento de la ciudad y de la necesidad de su expansión. Su libro "La ciudad de Palma", su estudio sobre el abastecimiento de aguas planan su doble actividad.

No fué ciertamente fácil lograr el derribo de las murallas. Se oponían a ello obstáculos formulistas, prejuicios y deseos de conservar una cierta preeminencia que hoy nos parece poco menos que inexplicable. Tal vez de no haber estado Weyler en el Ministerio de la Guerra no se hubiera entonces conseguido el derribo, aunque no hubiera podido tardar. Era, de cada día más, una fruta madura que se hubiera desprendido del árbol.

Beleer hoy, a media centuria de distancia, los diarios de aquel tiempo, permite constatar la auténtica y justificada euforia que se apodó de la ciudad en todos sus estamentos.

Desde el Alcalde --lo era en aquellos días don Mateo Enrique Illa-- hasta el último vecino, intuyeron la honda transformación que ello significaba para la ciudad. Derribar las murallas --el primer trozo, comprendido desde la esquina del Cuartel de Caballería hasta el desaparecido baluarte de Chacón había venido a tierra en virtud de una disposición dictada por don Estanislao Figueras que por este motivo tuvo antaño una avenida con su nombre-- representaba abrir la puerta para que Palma pasara de ser la recoleta ciudad decimonónica que aun muchos recordamos a ser la urbe de nuestros días.

Podrá ser motivo de discusión la manera como ha crecido la ciudad, su ordenamiento urbano, incluso que reconozca que la disposición dictada hace 50 años represento una necesidad ya insoslayable para que Palma pudiese dar el paso gigantesco que hemos presenciado en el decurso de este medio siglo.

Noticiario Local

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer
Núm. 983

Asociación Católica Nacional de Propagandistas

Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, en el local social de Acción Católica (calle Zavellá, 17) los miembros de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas celebrarán la reunión semanal de estudio que prescribe el artículo 34 del Reglamento.

El abogado don Juan Sureda Sancho será ponente del tema: "En qué consiste la infalibilidad del Ministerio doctrinal instituido por Cristo".

Unión de Intelectuales Católicos

Conferencia del abogado Sr. Sbert Vives

Mañana, sábado, día 9, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, el abogado señor don José Sbert Vives desarrollará su anunciada conferencia sobre el tema "La tesis que proclama la Biblia como única regla de Fe, juzgada por la historia".

La conferencia del señor Sbert es la cuarta del cursillo de conferencias de orientación católica en materias científicas, organizado por la Unión de Intelectuales Católicos y patrocinado por el Centro Interparroquial de Maestros de Acción Católica.

El acto será público.

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Francisco Oliver Soler, de 88 años, heridas contusas en las regiones interparietal y frontal, por caída.

Rosario Orellano Gomila, de 11 años, herida contusa en el labio inferior, por caída en la vía pública.

María Cremades Calder, de 76 años, herida contusa en la ceja izquierda, por caída.

Francisca Alomar Campins, de 6 años, fractura en tallo verde del antebrazo derecho, por caída en su domicilio.

Movimiento en el puerto

Llegó de Barcelona el vapor correo "Plus Ultra". A hora de itinerario salió para el mismo puerto de procedencia.

Salió para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". Para Valencia la motonave postal "Ciudad de Ibiza".

Quedó despachada para Almería la balandra "Murillo".

Vida Religiosa

CULTOS

PARA HOY

Hoy viernes, día 8, en la Basílica de San Francisco, empieza solemne Triduo en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

A las 7'30 de la tarde Rosario, sermón por el Rdo. señor don Francisco Morey, Pbro. y canto de la Salve.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Misión, a Jesús Agonizante por su Asociación, Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7, Rosario, solemne Triduo, sermón por el Rdo. Padre Andrés Pons, Misionero y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en Santa Magdalena, dedicadas a San Guillermo, Exposición a las 4 de la tarde. A las 7, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri, continuación de la solemne Quincena en honor de la Inmaculada de Lourdes en memoria y veneración de las Apariciones de la Inmaculada en Lourdes.

En los PP. Capuchinos, a las 7 de la tarde, continuación de la Quincena de Nuestra Señora de Lourdes terminando con la bendición con el Stmo.

En el Oratorio del Temple, cultos dedicados a Santa Apolonia. Día 8, a las 7 tarde, Rosario, meditación y conclusión de la Novena.

Día 9--Fiesta solemne en honor de Santa Apolonia. Se celebrarán misas a las 7'30, 8, 8'30, 9 y a las 10'30 Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don José Darneto, Pbro. Se cantará la Misa "Tercia", por las niñas asiladas.

A las 12 misa, que los señores

Odontólogos dedican a su Excelsa Patrona.

A las 7 de la tarde, Rosario, ejercicio en honor de la Santa Te Deum en acción de gracias.

Visita a la Corte de María a la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Santoras

San Cirilo y Santa Apolonia, vg. y mf.

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES

Los días 9, 10 y 11 se celebrará, en la Basílica de San Francisco, solemne triduo en honor de la Virgen de Lourdes.

A las 7'30 de la tarde, rosario, sermón por el Rdo. señor don Francisco Morey, Pbro.. Salve Montserratina por la Escolanía de la Basílica y Bendición Eucarística.

Ave y desfile ante la sagrada imagen.

MISA NUEVA EN S. FRANCISCO

El Rdo. P. Jorge Oliver Cañellas, ungido sacerdote recientemente en Barcelona por el Rdo. Padre Matías Solá, O. F. M. Cap., Obispo de Colón, celebrará su Primera Misa en la Basílica de San Francisco el próximo domingo a las 10'30.

Cantará las glorias del sacerdocio el Rdo. P. Miguel Tous Gayá, Prior del convento de Lluchmayor, y la Capilla Seráfica interpretará la Misa sacunda Pontifical del Mtro. Perossi. Después Te Deum, Salve Montserratina y besamanos.

LA ALMUDAINA

ESTUDIO FOTOGRAFICO

Serafin SASTRE
CONQUISTADOR, 38
Palma de Mallorca

FOTOGRAFIAS PARA EL DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD

CALCETINES

Algodón 100 por 100
A 4 Ptas.

Calcetines semi-hilo fantasía a 8 ptas.
Medias cristal sin tara a 50 ptas,
Medias acero sin tara de 105 ptas. a 65 ptas. en

NOVEDADES SANTA MONICA
BALLESTER, 36

LA HORTICOLA MALLORQUINA

HIJO DE RAFAEL TORTELLA
ARBOLES - PLANTAS - FLORES
ESPECIALIDAD EN ARBOLES FRUTALES
Aragón, 111 - Palma de Mallorca

Cartas al Director

Y DE FERIAS Y FIESTAS ¿QUE?

Señor Director: A poco de haberse celebrado las llamadas ferias y fiestas de Primavera, se celebró una reunión en el Ayuntamiento y en ella se convino que la organización de las venideras se realizara con el debido tiempo, con objeto de evitar improvisaciones.

Pero, la verdad es que estamos discutiendo febrero y aun no he leído ni oído una palabra acerca de este asunto, que juzgo de interés para la ciudad. ¿Es que se ha decidido prescindir de celebrarlas este año? ¿O es que como de costumbre --pesima costumbre-- se hará todo de prisa y corriendo y así salen las cosas de deslucidas y deslabazadas?

Pienso, que la Semana Folklórica es cosa que se debía cuidar con esmero, con tiempo, sin precipitaciones y como marco de ese hecho central podrian surgir iniciativas personales, de entidades o de barrios que organizaran diversos festejos realmente populares. Pero esto no se improvisa.

Le saluda atte.

UN VECINO

Ayuntamiento

INSPECCION MUNICIPAL VETERINARIA

Servicios realizados por el Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios durante el mes de enero de 1952.

Fueron reconocidas en el Madero Municipal por los Inspectores de servicio en el mismo las reses siguientes:

Ganado vacuno: 47 vacas 8.700 kilogramos; 125 terneros 23.883 kilos.

Ganado lanar y cabrío: 537 ovejas 9.170 kilos; 441 corderos 5.561 kilos; 237 cabras 3.941 kilos.

Ganado de cerda: 654 cerdos 46.730 kilogramos; 52 lechonas 1.109 kilos.

Aves y conejos: 5.474 gallinas y gallos; 154 pavos y pavas; 2.058 conejos y conejas.

Ganado equino: 58 reses 7.385 kilos.

Hablendo decomisado por distintas enfermedades: 8 ovejas y dos cerdos; 10 kilos carne de cerdo; 2 pulmones de vaca, 14 de oveja y 4 de cerdo; 3 higados de oveja y uno de cerdo.

En los mercados y por los inspectores de servicio en los mismos se decomisaron 160 kilos de pescado y 300 kilos de frutas y verduras.

Misas en sufragio de los Universitarios caidas

El sábado próximo, día 9, el Sindicato Español Universitario conmemorará el aniversario del Día en que los universitarios dieron su vida por Dios y por España.

Con tal motivo se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa Eulalia solemne turno de misas en el altar mayor, y cuyo horario será el siguiente:

A las: 7'30; 8; 8'30; 9; 9'30; 11'30 y 12.

A las mismas se invita a todos los familiares de todos los estudiantes que, perteneciendo a dicho Sindicato, afrendaron su vida por España.

TINTORERIA REGIA
Eusebio Massot, 26
REALCE SU PERSONALIDAD VISTIENDO PULCRAMENTE CON POCO DINERO. SUS PRENDAS NO PERDERAN CALIDAD SI LAVADAS EN SECC SON UNA REALIDAD.
Tintoreria REGIA Siempre a sus órdenes al Tel. 3766

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Atención en general
Arboles, plantas, flores
Especialidad en arboles frutales
Aragón, 111 - Palma de Mallorca

CRONICA DE INCA

Una aclaración

Servicio Nacional del Trigo

El nuevo Ayuntamiento. — De conformidad con las disposiciones vigentes, el pasado domingo en sesión extraordinaria tuvo lugar el acto de renovación de nuestro Ayuntamiento el cual ha quedado constituido así:

Alcalde Presidente: Don Juan Jaime March.

Concejales representantes del tercio familiar: Don Gabriel Marqués Balle, Primer Teniente de Alcalde y Presidente de la Comisión de Fomento; y Don Bernardo Ferrer Batle, que subsisten del Ayuntamiento anterior.

(Don Francisco Serra Ferrer y don Juan Amigual Ferrer, de nueva elección.

Concejales representantes del tercio sindical: Don Lorenzo Payeras Tortella y don Bartolomé Moragues Cifre, del Ayuntamiento anterior.

Don Juan Llobera Jener, Segundo Teniente de Alcalde y Presidente de la Comisión de Hacienda; y don José Juan Garau, Tercer Teniente de Alcalde y Presidente de las Comisiones de Gobernación, y de Educación y Sanidad, nuevos los dos en el Municipio.

Concejales representantes del tercio corporativo: Don Sebastián Llabrés Capó y don Juan Rubert Perelló, del Ayuntamiento anterior. Don Juan Reus Palou, con el cargo de Regidor Sindico; y don Pedro Ferrer Belarín con el representante de la Junta de Enseñanza Primaria, elegidos recientemente.

Anteriormente a la ceremonia de toma de posesión y la jura del cargo de los nuevos ediles citados, se celebró el acto de despedida, emocionada y sentida, por espacio de tres años asumieron sus cargos con todo cariño y con la mayor buena voluntad, en servir en sus muy diversos aspectos en pro de los intereses de nuestra ciudad, por lo que merecen profunda gratitud. Estos señores son: Don Bartolomé Fiol Amigual, don Pedro Dupy Perelló, don Antonio Prat Palliser, don Bartolomé Oliver Estrany, don Alfonso Reina Bono, y don Jaime Ferrari Nicolau.

Entre otras referencias, se acordó la fecha y horario de las sesiones ordinarias. Las del Pleno del Ayuntamiento, tendrán lugar en primera convocatoria el último jueves de cada mes a las 21:30 horas, y en segunda el último sábado de cada mes y a la hora citada.

Las de la Comisión Permanente en primera convocatoria todos los miércoles a las 21:30 horas y en segunda, los viernes a la hora citada.

Y nada más que nuestro ofrecimiento y nuestra más sincera felicitación a los componentes de este nuevo Ayuntamiento, reitera dos con fervientes deseos de que su entusiasta y ardua labor se vea coronada por mayor y mejor de los éxitos.

Sociedad. — Han fallecido en nuestra ciudad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la joven señorita Antonia Zanoguera Bassa; doña Margarita Gelabert Ferrer y doña Antonia Martí Moragues.

Reciban sus respectivas familias el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Recibieron las aguas bautismales de manos del Rdo. don Jaime Capó, los niños de nombre Antonio y Catalina, hijos de nuestros buenos amigos, don Sebastián Martorell Pleras y doña Catalina Socías Ferrer, y de don Miguel Pujadas Salom y doña Juana Ana Piers Perelló, respectivamente. Les felicitamos.

También recibió el Santo Bautismo, la niña de nombre María de la Esperanza, hija de don Juan Rubert Perelló y de doña Juana Ana Llobera Aleina. Les sea de horabuena.

Bendición por el Rdo. don Miguel Fuster, se unieron en el

indisoluble lazo del matrimonio la señorita María Payeras Coll y don Antonio Mora Amer.

La ceremonia tuvo lugar en nuestra iglesia parroquial, recibiendo después las novias esposos muchas felicitaciones a las que animos cordialmente la nuestra.

—En la iglesia de San Francisco, bellamente adornada se celebró el enlace matrimonial de la señorita Ana María Manar Vila con el joven don Esteban Platko Vociga.

La ceremonia resultó brillantísima, y la feliz pareja, después de obsequiar gentilmente a sus invitados en el bar del Teatro Principal, y a la que felicitamos efusivamente, salió de viaje para la península.

—En el altar mayor de nuestra parroquia se han celebrado los enlaces matrimoniales, de la señorita Esperanza Amer Gual con don Antonio Oliver Ramis; y de la señorita Ana Ginestra Amer con don Miguel Colom Pujadas. Los felicitamos.

—El hogar de don Simón Mutet Gual y de doña Ana Garau Rotger se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño, tercero de sus hijos al que se le impondrá el nombre de José.

Deportivas. — La jornada del pasado domingo fué para los equipos inqueens desafortunadísima, ya que en estas pruebas, en Tercera Regional nuestro Juvenil Saltista fué vencido en Llubí, por el titular, por 4 a 2 y en el torneo del Frente de Juventudes, el mejor de los nuestros, el Aguila fué vapuleado de lo lindo en Consell (5 a 0); el Suizo otro que tal en Selva (10 a 2); y en "Es Cos", el Negresco solo consiguió un empate a cuatro tantos frente al Alard. Así huelgan los comentarios...

¿Ni de las peleas de gallos, siquiera? Pues también hubo sus sorpresas.

Lo que se viene diciendo. — Qué después de los resonantes triunfos alcanzados por la comedia musical "El carrer de les tres roses" de Capellá y Devá, estrenada recientemente en nuestro Teatro Principal por la Compañía de Teatro Regional "Artis", han quedado fuera de razón los comentarios y la incomprensible y falaz interpretación que del teatro regional y de la zarzuela mallorquina se formuló en una crónica "Carta de Palma" aparecida en las columnas de nuestro semanario "Ciudad". Por nuestra parte, diremos, que pese a ser unas opiniones "muy particulares", hubiera sido mucho mejor no meterse en ciertos "berrejonales", máxime cuando en este caso ya se puso en bruto a preparación y la cultura del público que asiste a esta clase de funciones... ¿Es que sin nuestro estímulo, sin nuestras simpatías, y sin esas majitas de amor a todo lo nuestro, con o sin los defectos que a veces se vislumbran, se piensa mejorar nuestro teatro y algún que otro intento de estrenar una zarzuela? A buen seguro que no había para tanto.

Las obras del alcantarillado de nuestras calles está visto que duran una eternidad, por ejemplo la de San Francisco... Se dice, por cuanto ya es honda preocupación del vecindario, y ya que en el caso de que se piense con su pavimentación asfáltica, será cuestión de pensar por donde va a desviarse a procesión del Jueves Santo.

Espectáculos. — Nuestros cinecines anuncian para esta semana los programas siguientes:

Teatro Principal: Presenta "El Diablo Blanco", y "Duda" por E. Alta Espejo y Conrado Sanmartín. Novedades y Mercantil: Ofrecen "Jaque al Rey", y "Bagdad" por Maureen O'Hara y Vincent Price.

C. de X.

Palma 7-11-1952

Señor Director de LA ALMUDAINA.

Mi distinguido amigo: En la reseña aparecida en LA ALMUDAINA de hoy acerca de mi pasada conferencia se ha deslizado, en la línea 84, un error pequeñísimo como tipografía pero que desvirtúa el sentido de la misma, ya que dije que la neurosis existencialista ha podido desarrollarse porque los europeos (todos en general, no los católicos, como aparece) viven peor que antes y se hallan asustados por las catástrofes que acaso se avecinan... guerras, radiaciones atómicas... Yo supongo que precisamente los buenos católicos han de ser los menos asustados.

Al mismo tiempo que ruego la rectificación, he de expresarle mi sincera gratitud por la forma realmente amable y comprensiva como LA ALMUDAINA se ha ocupado de mí un poco despiadada confidencia, en la que intenté enfocar el más despiadado de los temas contemporáneos.

Le quedo sumamente reconocido y me reitero muy afectuosamente estrecha su mano.

Lorenzo Villalonga

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS. — CUPO PARA LOS FABRICANTES DE CALZADO

Se notifica a los fabricantes de calzado de esta isla que pueden pasar a recoger en las Oficinas de esta Jefatura, calle San Jaime, 25, la documentación de las adjudicaciones de cueros correspondientes a los meses de Noviembre-Diciembre de 1951, exigiéndose la presentación de la Tarjeta Credencial "Grupo F" bien por el titular o persona autorizada.

Palma de Mallorca, 4 de Febrero de 1952. — El Jefe Provincial, Santiago Roldán Lafuente.

¡Gigantesca!

Los DOS GIGANTESCOS GUERREROS WATLIZIS EN UN DUELO A MUERTE POR UN TRONO, EN



LAS MINAS DEL REY SALOMON

DEBORAH STEWART KERR-CRANCER

DIRIGIDA POR COMPTON BENNETT / ANDREW MARTON

Miércoles

SALA BORN

CAFE-BAR CASA CLEMENTE

HERRERIA, 37. TELEFONO 3227

EL MEJOR CAFE Y LAS MAS VARIADAS TAPAS DE COCINA AQUI LAS ENCONTRARA

LOCAL RECIENTEMENTE REFORMADO

Cupos no entregados por los agricultores

PODRAN CANCELARLOS MEDIANTE LA ENTREGA DE VALOR "EXCEDENTE", QUE PUEDEN ADQUIRIR EN EL MERCADO LIBRE, O ALTERNATIVAMENTE EL INGRESO EN LA CUENTA DEL S.N.T. DE LA PRIMA DE 175 PTAS POR KILOGRAMO

Terminado el plazo legal concedido para la entrega de los cupos "forzados" de trigo al S.N.T., quedaban aún agricultores de esta provincia que, por distintas causas, no tienen cumplida esta obligación.

Por la Junta Provincial de distribución de cupos se están confeccionando listas comprensivas de todos los agricultores que, teniendo asignado cupo de trigo por las Juntas Locales, no lo hayan entregado hasta la fecha por cualquier circunstancia, con objeto de exigirles las responsabilidades que se determinan en los artículos 17 y 18 del Decreto del Ministerio de Agricultura de 27 de abril de 1951 (B. O. del Estado de 17 de mayo de 1951).

Es propósito de la Junta Provincial de distribución de cupos, siguiendo la directriz marcada a este respecto por la Superioridad que en estas listas de agricultores, incursos en las sanciones exigibles por la no entrega de cupo, figuren los menos posibles en esta Provincia, por lo que se les da a los morosos una última ocasión para poder cumplir su obligación y el no verse encartados en un expediente indudablemente siempre no lesto y que ha de perjudicarles, además, económicamente, por lo que esta Jefatura hace saber lo siguiente:

1.º — A aquellos agricultores que tengan incumplida la obligación de entrega de su "cupo forzado" de trigo al S.N.T., bien por no disponer de trigo, por haber dedicado las tierras que deberían sembrar forzosamente de este cereal a otros cultivos, por no cubrir la superficie de siembra de trigo forzado que le fué fijada por su siembra real, bien por estimar excesivo su cupo con arreglo a la cosecha obtenida, superior a la que se les aforó para la fijación de cupos, pueden cumplir esta obligación, alternativamente, por uno de los medios siguientes:

Un "ajedrecista precoz"

TIENE CINCO AÑOS Y GANA PARTIDAS A AFICIONADOS VETERANOS

Sevilla, 7. — Es muy comentado el caso del niño de cinco años Andrés García Césalo que hace solamente tres meses no sabía jugar al ajedrez y ya ha obtenido señalados triunfos sobre veteranos aficionados en Salas y Casinos de esta ciudad.

El padre del pequeño, Andrés García del Campo, de profesión peluquero, le inició —a petición del niño— en el conocimiento de las piezas; y a los pocos días aventajaba a su progenitor y a los amigos de éste con igual éxito.

Este niño, que no sabe leer ni escribir todavía, y por tanto desconoce los tratados de ajedrez ha despertado la simpatía general y un grupo de aficionados ha acordado abrirle una cartilla de ahorros para ayudar a su educación y asimismo un maestro sevillano de ajedrez ha manifestado que ampliará las conocimientos ajedrecísticos del pequeño y afirma que sus posibilidades son enormes en el ajedrez. — Añil.

SOLAR 434 metros, calle Roselló

Cazador, esquina y magnífica orientación, se vende. Informarse en esta administración.



Río

JAMON

JEROGLIFICO por G. M. Ha dicho la madre que prueba el guiso

NO IDA TA NOTA

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUM. 154

Horizontales. — 1, Muselina. 2, onil. Don-3, Ro. Es. 4, Anea — 5, Alarcón — 6, Ala — 7, Materia — 8, Arma — 9, La. El. Si — 10, Ate. Asar — 11, Rebotica.

Verticales. — 1, Moro. Amolado — 2, Uno. Ara. Ate — 3, Si. Ab. ta. eB — 4, Elena. Eme — 5, S. ralaT — 6, Id. Acaid. Si — 7, Noe. Ola. saG — 8, Antena. P...

CRONICA DEPORTIVA

Fútbol Categoría Regional

Resultados y clasificaciones de los clubs en sus diferentes categorías

JORNADA DEL DIA 3 FEBRERO I CATEGORIA

Binisalem, 0 - Llosetense, 0
Murriense, 0 - España, 3
Mallorca, 0 - Porreras, 1
Peblense, 1
Establiments, 1 - Hidro Club, 1
Salle, 3 - Hostalets, 1

Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.
15 9 3 3 37 18 21
15 9 2 4 28 17 20
14 8 1 5 29 22 17
15 6 4 5 20 23 16
15 6 3 6 22 25 16
14 7 1 6 26 24 15
15 6 3 6 29 27 15
13 6 2 5 25 19 14
15 5 4 6 30 31 14
15 7 1 7 23 25 14
15 5 2 8 24 33 12
14 3 2 9 17 29 8
13 1 4 8 12 29 6

Club Binisalem, cinco minutos antes de la conclusión, se incluye en la clasificación como empate a 0 tanto en la clasificación como en el Comiteción lo precedente.

III CATEGORIA

(Grupo Palma)

Resultados

Cotoner, 4 - Patria, 2 (27)
Carlos, 1 - Hispano, 1 (27)
1 - Son Cotoner, 3
6 - Santamariense, 0
4 - Plus Ultra, 1
0 - Ferriolense, 3
1 - Génova, 0

Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.
14 8 5 1 41 17 21
14 9 2 3 38 19 20
14 8 3 3 40 25 19
14 7 4 3 25 19 19
14 7 3 4 26 22 17
13 7 3 3 34 21 16
14 6 2 6 31 30 14
14 5 5 4 21 30 13
13 4 2 7 20 33 13
13 3 2 8 20 29 8
14 2 3 9 18 39 7
12 2 2 9 31 18 6
9 1 3 5 8 18 5

Grupo Pueblos

Resultados

3 - Campos, 0 (27 de)
4 - Sallista, 2
6 - Murense, 1
2 - Artá, 1
0 - Santanyi, 5

Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.
12 7 3 2 31 15 17
12 5 3 4 30 34 13
10 6 1 3 19 15 13
12 5 3 4 21 19 13
13 5 2 6 25 24 12
12 3 4 5 15 25 10
11 3 3 5 17 13 9
12 3 2 7 17 22 8
7 3 1 3 14 16 7

PROXIMA JORNADA

(10 Febrero)

I REGIONAL

Llosetense-Soledad
España-Binisalem
Porreras-Collereense
Pobense-R. Mallorca
Hidros-Petra
Hostalets-R. Establiments

III REGIONAL

Trinidad-Juvenil
S. Cotoner-Huracán
Santamariense-San Magin
Plus Ultra-Semilla
Ferriolense-Hispano
Génova-San Carlos
Murense-Sallista
Montuiri-Campos
Santany-Pollensa
Santiago-Llubi.

Lea La Almudaina

«Antorcha»

Acaba de aparecer el número 30 de la revista "Antorcha", la brillante publicación de la Delegación Nacional de Deportes, plena de interés y de colorido a lo largo de sus cuidadas páginas en que un puñado de firmas destacadas de la crítica y de la técnica del deporte español se ocupan de temas de actualidad palpitante en trabajos documentados con profusión de ilustraciones.

La gran figura del deporte hispano que esta vez desfila por "Antorcha" es la del consumado jinete Teniente Coronel Navarro. La valía de nuestro atletismo puesta de manifiesto en el Brasil por José Coll es objeto de otro comentario; también se insertan interesantes trabajos sobre los preparativos de los VI Juegos de Invierno en Oslo, las actuaciones de un equipo inglés universitario de rugby en Madrid y el creciente auge de los deportes de pelota base y balonvolea entre nosotros. El atletismo europeo y el fútbol internacional en el pasado año son objeto de un resumen crítico, y es revisada la brillante revalorización de nuestro ciclismo en 1951. Otros trabajos se ocupan de demostraciones gimnásticas, de entrenamiento en fútbol, de baloncesto, campos de tiro, actividades deportivas de Educación y Descanso y arte; y se completa el número con entrevistas de actualidad y las secciones habituales de humor, cine, teatro, crítica de libros y consultorio deportivo. Firman los trabajos en este número entre otros: Olímpicus, C. A. Palomino, Barbosa, López Arjona, Escamilla, Santiago Córdoba, Patricio de Pereda, Gutiérrez Salgado, Pepe Montaña, Ardevinez, Cecilio Barberán, Manuel Casanova y el dibujante Enrique Herberos.



1 Después del Valencia-Madrid, un cronista valenciano dice: "Suñer ha dado motivos más que sobrados para que reiteremos todos los elogios que venimos dedicándole desde que juega en el Valencia".

2 Tras el mismo choque de "merengues", un cronista madrileño dice:

"Y con el de Sueca - Puchades-Suñer y Díaz cuajaron una gran línea defensiva, excesivamente dura, que puso freno a la vanguardia madrileña".

Nosotros, por nuestra parte, no tenemos nada que añadir. Ya es bastante. ¿No?

3 En el partido Mallorca-Mestalla arbitrará el vicescámino Aure y en el Linense-Atlético Balears el "maño" Rey.

4 La reaparición de Ramis en el ataque mallorquinista será la novedad que habrá el domingo en Es Forti. Aparte, claro está, de que el visitante es el Mestalla. ¡Que ya es bastante!

5 Esta noche marchará el Atlético-Baleares hacia La Línea de la Concepción. Los pupilos del "Rey Gaspar" formarán en el Estadio Balompélico, igual que el pasado domingo.

6 Nuestro casi paisano Nicolau, el extremo del Barcelona, tiene el propósito de regresar a Méjico terminada la actual temporada.

Seguramente que antes de marchar vendrá a despedirse de sus familiares de Villafranca de Bonany.

7 Sabemos que en una céntrica herboristería terminaron ayer la tila. Tendrá en ello relación el partido Mallorca-Mestalla del próximo domingo?

MIX

El martes se reanudarán las veladas de lucha libre

Definitivamente, las veladas de lucha libre se reanudarán en el Teatro Balear.

Para dicha inauguración se ha confeccionado un programa que, sin duda, será del agrado del aficionado, por la calidad y valía de los luchadores.

No vamos a publicar las condiciones de los que tomarán parte en la velada, ya que los nombres de los mismos—barto conocidos—son suficiente garantía que la velada resultará interesante.

He aquí el programa:

Moncho—Mezquita.

Salesa—Karter.

Font I—Castillo.

Jim Oliver—Lombardo.

De los dichos combates destaca el que cerrará la velada, ya que nuestro paisano tendrá un rudo contrincante con Lombardo, duro luchador de color, de nacionalidad inglesa y uno de los primeros figuras—en este deporte—europeas.

Propietarios

Rentas Aseguradas, S. A., satis fará puntualmente vuestros alquileres. Font y Monteros, 6, pral. Teléfono 1079.

El Mestalla a la vista

Rius, Ramis y Moreno reaparecerán. — ¿Podrá jugar Caldentey?

Típicamente se lo presenta el domingo al Mallorca. Recibe, en su campo, la visita del Mestalla, equipo que goza en Palma de gran prestigio, ganado por su buen jugar y por su excelente conjunto que forman sus hombres.

Percaído de él el Club decano, prepárese para, el domingo, presentar un equipo que de la réplica a los levantinos.

Para ello ayer tuvo lugar un partido de entreno para ver cuáles eran los hombres que mejores condiciones reunían para enfrenarles al filial del Valencia.

De la prueba realizada se sacó la impresión—demostrada en los

noventa minutos de juego—de que el defensa Moreno vuelve a estar en condiciones de ocupar su puesto.

En la delantera habrá serias modificaciones. Ramis y Rius reaparecerán, ocupando los puestos de interior y Morro será el eje del ataque.

Una duda existe en el puesto de más responsabilidad. Es que se duda si Caldentey podrá defender la portería, pues sufre un fuerte golpe en la rodilla. El tratamiento a que se lo ha sometido se cree vencerá la indisposición del meta titular. Caso contrario ocuparía, seguramente, su puesto Company.

NAUTICAS

El deporte del remo en pleno auge

No es la primera vez que rompemos una lanza en pro del viril y saludable deporte del remo, y hoy al insistir sobre el tema lo hacemos satisfechos y orgullosos al ver el auge que en poco tiempo ha tomado tal modalidad deportiva entre los entusiastas por las cosas del mar, alentados por los elementos rectores del Club Náutico palmesano al no escatimar su apoyo para que bajo su control y responsabilidad se forjaran equipos de remeros que en un mañana próximo pudieran medir sus fuerzas con otros del continente.

Hace meses adquirió el Club Náutico un batel para que los aficionados al remo hicieran brazos, estimulando a la vez su afición para la formación de equipos y consecuente lucha; otras entidades aportaron su concurso y hoy las competiciones remeras están a la

orden del día con sus apasionantes discusiones que canalizan a una afición mercedora del estímulo y calor al que no se muestran parcos los señores que rigen la sede que cobija a los deportistas náuticos.

La gran afición al deporte del remo ha cristalizado en forma de hoy cuenta, el Club Náutico con dos tripulaciones titulares y cuatro más que se entrenan con vistas al futuro; dotaciones que disponen de tres bateles en activo para sus ejercicios.

Cada tripulación tiene sus seguidores o partidarios y ello da interés a las pruebas que vienen organizándose, presenciadas por mayor contingente de espectadores a medida que ellas se suceden.

Entrena a los equipos el señor Palou, experto remero, sujetando a sus pupilos a duro ejercicio, lo que se nota en los progresos que acusan los elementos sujetos a sus disciplinas.

Bajo la dirección del Presidente del Comité don Antonio Roca, eficazmente auxiliado por el Secretario del mismo don Francisco Tous, se trabaja con ritmo acelerado para la formación de dos o tres categorías y con ello poder celebrar en un mismo día varias pruebas en nuestro insuperable puerto, espléndido marco para las emotivas regatas cual lo son las de bateles.

Lo difícil ya está conseguido y como en Palma hay buena materia prima—excelentes atletas—cuidarlos y estimularlos en lo que procede.

G. M. M.

**FONT I
CASTILLO
LOMBARDO
JIM OLIVER
SALESA
KARTER
MONCHO**

**ESPUMOSO
CHAMPANIN**

**ESPUMOSO
CHAMPANIN**

MOTOS PUIG
Alquila TOPOLINOS «RATON»
para señora y caballero PRECIO ECONOMICO
Alquiler MOTOS LUBE 125 c.c.
Font y Monteros, 8 - Teléfono 2187

TEATRO·CINE·VARIEDADES

Principal

Reposición de «Me casé con un ángel»

En las funciones de ayer Lili Murati repuso la hilarante comedia de Vaszary "Me casé con un ángel" que constuyó uno de sus grandes éxitos de la anterior temporada.

La comedia está hecha con fino

sentido del humor, tiene situaciones de gran eficacia cómica y el diálogo es realmente ingenioso. Además Lili Murati la representa con encantadora donosura y a lo largo de la obra luce su gracia natural, espontánea y comunicativa. El público se rió a mandíbula batiendo durante los tres actos y al terminar cada uno de ellos hizo objeto a la gentil artista de expresivas muestras de aprobación de las que también participaron, con

toda justicia, sus compañeros de reparto.

Hoy y mañana no habrán funciones. Para el domingo se anuncia otro estreno de Janos Vaszary vertida por Alvaro de Laiglesia. Se titula "¡Quién me besó!" y en ella tiene amplia participación Lili Murati.

FRANCISCO BOSCH EN PALMA

La noticia na corrido entre los aficionados a la zarzuela. Francisco Bosch, después de sus brillantes estudios, ampliación de los que ya poseía, desarrollados en Liria cantará en Palma al frente de una gran compañía de zarzuelas en la que figuran los mejores cantantes de España.

Este sensacional acontecimiento tendrá lugar en el Teatro Principal a principios del próximo mes de marzo.

Lírico

"DANZAS Y CANTARES DE LA AMERICA HISPANA" PRESENTA HOY NUEVO PROGRAMA

Nuevamente fué objeto de calurosas ovaciones el magnífico espectáculo "Danzas y cantares de la América Hispana" que presenta Joaquín Pérez Fernández.

El público no se cansa de aplaudir este deslumbrante desfile de cuadros en los que el calor, la música, el canto y la danza, así como la mímica de los actores se funde en forma admirable logrando un conjunto de mérito extraordinario y de sugestiva belleza.

Desoso de que el público de Palma pueda apreciar otros aspectos muy interesantes del folklore americano, Joaquín Pérez Fernández, anuncia para las funciones de hoy la renovación total del programa, presentando nuevas estampas que no desmerecen de las que hasta ahora hemos conocido.

No cabe duda que los muchos admiradores con que aquí cuenta ya, el conjunto, acudirán hoy al Lírico para deleitarse con el arte exquisito de este grupo selecto de intérpretes del arte popular, tamizado a través de un temperamento de nobles aptencias.

Astoria Avenida

«Catalina de Inglaterra»

Esta nueva producción nacional dirigida por A. Ruiz-Castillo, recoge una de las etapas más trágicas de la historia de Inglaterra, pues en ella se narran fielmente las desventuras de nuestra compatriota Catalina de Aragón, casada con Enrique VIII y repudiada después por este sanguinario y despótico monarca, que no dudó en enfrentarse con Roma para unirse a Ana Bolena, desoyendo la voz del Pontífice y proclamándose jefe de la Iglesia británica.

La cinta está muy bien ambientada y el relato guarda fidelidad a los hechos históricos desarrollados en aquel turbulento reinado.

No extrañe pues que en "Catalina de Inglaterra" los episodios trágicos y las muertes violentas se sucedan sin interrupción, pues el guión se ajusta con habilidad al tema objeto de este argumento, llevado anteriormente a la pantalla, pero con indudables errores de tipo histórico que el argumentista de esta producción ha tenido buen cuidado en subsanar.

El peso de la interpretación corre a cargo de Maruchi Fresno, que se mueve con rara naturalidad, encarnando a la Princesa española que reinó en Londres. A nuestro juicio, el trabajo de esta artista es el más ajustado de cuantos lleva interpretados hasta ahora.

A menor altura Rafael Calvo, y muy bien Mary Eamar, estrella especializada en papeles de vampiresa.

Carlo Tamberlain, magnífico en su "rol" de Cardenal Wolsey.

En suma: "Catalina de Inglaterra" es una estimable cinta nacional, ajustada en cuanto al relato histórico se refiere y concienzudamente interpretada y sobre haber sido rodada en España con elementos nacionales no escatimando medios para su lujosa presentación, tiene en su haber el que ha puesto los puntos sobre las ies en un

reinado que tan veleidosa ha sido tratado antes por historis res y cineastas.

BOITE BOLIVIA

Tarde y noche

20 artistas
2 orquestas

CAPITULO HISPANICO PROGRESIVO

- HOY -

GRANDIOSO PROGRAMA

¿Que vida esta...

con FRED MAC MURRAY IRENE DUNNE

De complemento:

Mi corazón te guía

Augusta-Rialto-Moderno

Se complacen en presentar a su asidua concurrencia **HOY**

Una impresionante historia de acción y heroísmo

La dramática lucha de la vida contra la muerte

El Submarino fantasma

MACDONALD CAREY
MARTA TOREN
ROBERT DOUGLAS
DIRECTOR: Douglas Sirk

Emocionante persecución por parte de la armada de los Estados Unidos, del último submarino alemán

¡Una película de intensas emociones!

(Tolerada menores)

ESTRENO INMEDIATO

EL MAS DESEADO FILM DE LA TEMPORADA

Deslumbrante  Espectacular

CAROLIN MIRANDA - BETTY GRABLE - JOHN PAYNE

Secretaria BRASILEÑA

COLOR POR TECHNICOLOR

DIRECTOR: IRVING CUMMINGS

SE ACERCA...

SURCOS

La máxima novedad del cine español

14 Febrero - Función Cort

El carrer de les tres roses

SALA BORN

MIERCOLES

VD. EXPERIMENTARA LA MAS VIVA EMOCION ANTE LA TRAGICA MARCHA A TRAVES DE LAS ARDIENTES ARENAS DEL DESIERTO, EN

PELICULA METRO-GODWIN MAYER

LAS MINAS DEL REY SALOMON

TECHNICOLOR

DEBORAH KERR STEWART BRANGER CARLSON

DIRIGIDA POR COMPTON BENNETT Y ANDREW MARTON

Esta película no se proyectará en ningún otro local de Baleares, hasta transcurrido un año a partir del día de su estreno.

Películas nuevas

"LAS MINAS DEL REY SALOMÓN"

El equipo transportado al continente africano pesaba veintisiete mil trescientos setenta y seis kilos, siendo embarcado desde los Estados Unidos con destino a Mombasa, en la costa del África Oriental. Incluyó siete camiones especialmente diseñados por la Chrysler para la Metro y un barreni- ves que debía usarse en las faldas del Monte Kenia, de cinco mil ciento sesenta y ocho metros de elevación, donde se impresionaron algunos episodios. Cincuenta y una cajas conteniendo delicados aparatos fotográficos y sonoros, con peso total de cuatro mil quinientos kilos, viajaron por vía aérea de un lugar a otro.

La producción se filmó en "Technicolor" y las tareas respectivas se prolongaron durante ocho meses en el continente negro. Las copias en color fueron mandadas por avión a Hollywood a toda prisa y allí el productor Zimbalist las examinó detenidamente. Para estos envíos se tomaron precauciones extraordinarias a fin de proteger la película transportándola en envases con hielo, teniendo que hacer varias escalas para reponer éste en repetidas ocasiones, antes de que el cargamento llegara a California, pues las impresiones en color deben conservarse constantemente a temperatura baja para evitar su deterioro.

Melville P. Cummins escribió: "Desde las intrincadas selvas africanas nos viene una serie de emociones escalofrantes, juntamente con una exacta presentación de África, sus tribus, sus animales, sus bellezas y sus horrores."

Henry S. Evans comentó: "La película imparte una verdadera impresión de la constante variabilidad que es el continente africano. Su argumento es magnífico y su belleza extraordinaria. El comité de investigación merece un aplauso por la esmerada fidelidad en todos los detalles."

Daniel D. Streeter dijo: "El film es maravilloso. Los colores tan naturales y los animales verdaderamente salvajes fotografiados en

Colosall

Miércoles en SALA BORN

el corazón del África, me dejaron suspenso de emoción. Los leopardos, las serpientes, la innata dignidad del rey negro de esa tribu autóctona del África y todo en general, merece un estruendoso aplauso."

HOY SE ESTRENA EN AUGUSTA, RIALTO Y MODERNO "EL SUBMARINO FANTASMA"

Una de las naves que prestaron servicio durante la pasada guerra, vuelve a campar por sus respetos. Se trata de un submarino de la Armada de los Estados Unidos que ha pasado sus últimos años amarrado a un muelle, sirviendo de escuela de entrenamiento a los reservistas de la Marina.

Este veterano que tomó parte en siete heroicos combates acreditándose el hundimiento de siete buques enemigos y la avería de otros cuatro después de haber sido remozado convenientemente, retornó a su antigua profesión para servir de escenario a la emocionante película "El submarino fantasma" que Universal International presenta hoy viernes en Augusta, Rialto y Moderno. Su interior recibió con orgullo al personal encargado de la producción del film, cuyas estrellas son Martha Toren, Maedonald Carey ex- oficial de la Marina y Robert Douglas quien como ayudador naval de Inglaterra se encargó durante la guerra de perseguir a los submarinos nazis. Por amor al arte la famosa embarcación tuvo que soportar la vergüenza de verse comandada por oficiales de mentri- jillas pero indudablemente la peor humillación que sufrió fue ser convertida en submarino nazi.

En el "Submarino fantasma", esta nave a quien cupo la gloria de lanzar el primer disparo sub- marino contra los japoneses aparece como un submarino alemán que se negó a rendirse al terminar la guerra y vaga por las costas de Suramérica, aprovisionándose por medio de la piratería.

"EL EMBAJADOR"

Panagua... Jardín de ensue- ño... País de luz, amor y vida. Cuba del más extraordinario em- bajador que ha conocido la histo- ria de la diplomacia y de todos los reinos del mundo. Interpretada por Luis Sandrini "El Embaja- dor" resulta una cinta simpá- tica en la que el espectador no tiene más remedio que reír hasta el cansancio con las diverti- das andanzas de este brillante di- plomático.



Teatros

TEATRO PRINCIPAL. — Hoy no se celebrará función.

LIRICO. — A las 7 tarde y a las 10'30 noche. El espectáculo "Dan- zas y cantares de la América his- pana".

Cines

ASTORIA. — Desde las 3'45: "Catalina de Inglaterra" y "Días impacientes".

AUGUSTA. — Desde las 4: "El submarino fantasma" y "Camino a Río". (Prog. tol. menores).

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Catalina de Inglaterra" y "Días impacientes".

BALEAR. — Desde las 3: "Tere- sa" y complementos.

BORN. — "Teresa". (Autorizada mayores).

CAPITOL. — "¡Qué vida esta!" y "Mi corazón te guía".

DORADO. — Desde las 3'30: "Ave del Paraíso" y "Rosas escar- latas". (Prog. autz. mayores).

FANTASIO. — Desde las 3'30: "Ave del Paraíso" y "Rosas escar- latas". (Prog. autz. mayores).

HISPANIA. — "¡Qué vida esta!" y "Mi corazón te guía".

"El Embajador" ha sido la pe- lícula escogida por la empresa del Teatro Principal para inaugurar su temporada de estrenos cinea- tográficos y que será presentada el próximo lunes como ya hemos dicho en función de tarde y noche.

Tardes infantiles

Por primera vez en la historia de estas tradicionales Tardes In- fantiles, a partir del próximo do- mingo las localidades estarán tra- meradas atendiendo a muchas si- plicas que en este aspecto ha pe- cido la dirección de las mismas.

El programa de la sesión núme- ro 72 lo constituirá además de complementos cortos la intere- sante película de aventuras "Fue- go en la nieve" que tanta expecta- ción despertó en los días de su estreno y siempre que ha sido re- puesta. También se procederá a efectuar los sorteos y los confor- dos que tanta aceptación tienen entre la gente menuda.

A pesar de numerar todas las localidades los precios serán los de costumbre: Butaca 6 pesetas. Preferencia 3'50 y en lugar de entrada general y también en be- neficio del público las últimas fi- las de preferencia 2 pesetas.

METROPOL. — Desde las 3'30: "La gran pasión" y "Facultad de Letras".

MODERNO. — Desde las 3: "El submarino fantasma" y "Camino a Río". (Prog. Tol. menores).

MODERNO (Sta. Catalina). — "El hijo de la Armada" y "La ley del Oeste". (Prog. autz. mayores).

ORIENTAL. — Desde las 3: "El hijo de la Armada" y "La ley del Oeste". (Prog. autz. mayores).

PROGRESO. — Desde las 2: "Que vida ésta" y "Mi corazón de guía".

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "La gran pasión" y "Facultad de Letras".

RIALTO. — Desde las 3: "El sub- marino fantasma" y "Camino a Río". (Prog. tol. menores).

VICTORIA. — "El submarino fantasma" y "Camino a Río". (Prog. Tol. Menores).

Varietades

BOLERO. — Tarde y noche. Bal- le y atracciones.

CASABLANCA. — Balle y atra- cciones.

IBIZA. — Tarde y noche. Bal- le y atracciones. Actuación de Alba Mery.

TROCADERO. — Tarde y no- che. Balle y atracciones.

Lee LA ALMUDAINA

SENSACIONALES REVELACIONES DEL JEFE DEL SERVICIO SECRETO DE LOS E.E.U.U.

GLENN FORD

Relato CRIMINAL

NINA FOCH

JAMES WHITMORE - BARRY KELLEY

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS

LILI MURATI

CON

PACO MUÑOZ. 1er. actor: JOSE BALAGUER

HOY Y MAÑANA NO HABRA FUNCIONES

DOMINGO DESPEDIDA DE LA COMPANIA

con el estreno de la maravillosa obra cómica original de Janos Vaszary, versión de Alvaro de Laiglesia

"¡QUIEN ME BESO!"

¡Risa continua!

La gentil actriz Lili Murati, en homenaje a Mallorca interpretará unos bailes mallorquines con la acreditada Agrupación folklórica "Balls de Mallorca"

MONUMENTAL FIN DE FIESTA

Domingo a las 4: TARDES INFANTILES con "Fuego en la Nieve" (entradas numeradas)

EN HONOR AL PUBLICO DE PALMA

Joaquín Pérez Fernández

PRESENTARA HOY TARDE Y NOCHE

NUEVO PROGRAMA

A CARGO DE LA APLAUDIDA COMPANIA

Danzas y cantares de la América Hispana



MARAVILLOSAS!

DEBORAH STEWART KERR GRANGER



VD. SE EMOCIONARA CON EL ARROLLADOR ATAQUE DE LOS ELEFANTES ENFURECIDOS!

Las MINAS DEL REY SALOMON

DIRECTORES COMPTON BENNETT ANDREW MARTON

Próximo miércoles en **SALA BORN**

y el mundo marcha

LA CUESTION DE ALEMANIA LLEGA A SU MOMENTO DECISIVO

A pesar de Corea, Indochina, Persia, Egipto y Túnez, temas candentes, el de Alemania no pierde actualidad y mucho menos importancia y trascendencia. Alemania es el meollo centro-europeo.

El Gobierno de Bonn ha hecho cuestión de honor la defensa del territorio del Sarre. No habrá aportación alemana al ejército europeo, mientras no se trate a Alemania en pie de igualdad, ha dicho Adenauer. Y ante la negativa francesa, pide a Washington la mediación, efectuando al mismo tiempo una hábil jugada, que desconcierta a Francia, al solicitar el ingreso en la organización militar del Pacto Atlántico. La réplica de Inglaterra y Francia, después de la entrevista Eden-Schuman en París, ha sido negativa. Pero ahora falta conocer la respuesta de Washington. Esta cuestión de Alemania llega, pues, actualmente, a un momento de gran interés que ha de ser decisivo para el futuro de la defensa de Europa.



ADENAUER

Y si tenemos en cuenta que en los días 13 y 14 de este mes han de reunirse en Londres los Ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Alemania Occidental para una conferencia que servirá de base a la que celebrará la N.A.T.O. (Pacto Atlántico) en Lisboa a partir del 16 de Febrero.

LOS FRANCESES, LOS ARABES Y NOSOTROS

Los franceses están disgustados con el Gobierno de Madrid y no esconden su malhumor. Es "Paris-Press" quien nos lo ha dicho en un artículo que ha titulado "Ante la explosión árabe Franco juega la carta del nacionalismo marroquí". Y el texto no es menos significativo y no desmerece tampoco de su encabezamiento: "Bajo las batas árabes mueren franceses en Túnez e ingleses mueren en Egipto. Y ese momento es el escogido por el General Franco para cazar con el Jefe de Tetuán y prometerle la independencia del Marruecos, llamado español".



EDEN

¿Tenemos nosotros la culpa de las complicaciones sangrientas de Túnez, y menos aún de las de Egipto, en las cuales, por no tener nada, no tenemos ni acciones en el Canal de Suez?

En estos momentos, no tiene nuestro país absolutamente nada que temer del mundo musulmán: primero, porque no tiene intereses creados de dominación sobre esos países, y luego, porque los mismos interesados pueden decir como España no se ha beneficiado sino más bien se ha sacrificado por la zona española. Y por esto ha mantenido relaciones cordiales con todos, hasta con el jefe del "Istiplal" —movimiento nacionalista revolucionario marroquí— Alla El Fasi y hasta con el mismo Abdel Alek Torres, jefe del de la zona española.

Y las consecuencias están a la vista: en la zona africana controlada por Madrid no hay desórdenes ni rebeliones. En la entrevista del Residente francés general Guillaume con el Alto Comisario español general García Valiño, éste no pudo convencer a aquél de la necesidad de tratar las cuestiones árabes con "esa prudencia mínima" que hace unos días pedía precisamente a Francia la prensa norteamericana.

El jefe del gobierno de Corea del Norte dice que hay que asestar un golpe definitivo

Acusó de nuevo a los imperialistas americanos

Tokio, 7.—El Jefe del Gobierno y Comandante Supremo de Corea del Norte, General Nim Il Sung, afirmó a través de la Radio de Pyongyang, que la Rusia Soviética y todas las demás naciones "democráticas" apoyan el régimen comunista en Corea.

Ordenó luego al ejército estar siempre preparado para asestar un golpe definitivo al enemigo.

Nim Il Sung en su discurso acusó a los imperialistas norteamericanos de utilizar las conversaciones de Panmunjon como pantalla para ocultar la nueva conjura que tiene por objetivo extender la agresión y la ocupación completa de Corea. Pero añadió que el plan es impracticable y que si continúa la "agresión" redundará en pérdidas norteamericanas mucho mayores que las sufridas hasta ahora.

El Comandante Supremo de los comunistas coreanos dijo que los mandos políticos del Ejército Popular deben mejorar los conoci-

mientos de la tropa en el ejército y que los unidades de guerrillas deben movilizarse más para una guerra de liberación, en que se ataque a las unidades de retaguardia y a los Cuarteles Generales y que debe coordinarse cada vez más el esfuerzo del nortecoreano con el "voluntario chino". —Efe.

El nuevo embajador de los Estados Unidos en la Unión Soviética

HA SIDO DESIGNADO GEORGE KENNAN

Washington, 7.— El Presidente Truman ha nombrado Embajador de los Estados Unidos en la Unión Soviética a George Kennan, experto en asuntos rusos del Departamento de Estado.—Efe.

BIBLIOGRAFIA

CALENDARIO METEOROLOGICO

El Ministerio del Aire, a través de su Dirección General de Vuelo y su Servicio Meteorológico Nacional, acaba de publicar un Calendario Meteorológico. Es un calendario muy curioso, muy interesante y muy original para el profano y ha de ser muy útil para el entendido ya sea profesional o aficionado.

En él encontramos los datos Astronómicos para 1952, extensa y minuciosamente tratados; un amplio estudio, muy detallado, del Tiempo en España durante el Año Agrícola 1950-1951, con oportunos y concisos gráficos, mereciendo destacarse el apartado que trata de las tormentas en España durante el pasado año. 10.588 tormentas, de ellas 1.772 acompañadas de descarga de granizo, habiéndose oído el trueno en nuestro país en 318 días del año o sea en el 87 por ciento del total del año; por tanto podemos decir que de cada ocho días tronó siete y, además, que el mes más tormentoso fué julio, que batió el record con 2.546 a ellas. Una triste estadística —que no deja por ello de perder su interés— es la que nos ofrece sobre el número de muertos por rayos —"fulminados"— en España, ascendiendo éstos a 75 en el año 1940 y a 48 hasta el mes de septiembre de 1951. Otro capítulo, abarca casi cien años de observaciones meteorológicas, incluso su relación con las manchas solares. La influencia del campo eléctrico atmosférico sobre los seres vivos, es un trabajo que no obstante su brevedad es extraordinariamente completo. Y además de dar unos eficaces indicios locales de cambio de tiempo, da también las características meteorológicas en España de cada mes del año, así como unos consejos, concretos y sencillos, para que el observador aficionado pueda serlo incluso sin aparatos.

Con sólo lo enumerado bastaría ya para tener una idea de su contenido, pero haríamos un serio olvido si no mencionáramos la parte que trata de la Fenología, importantísima y curiosa rama de la Meteorología, que "estudia la dependencia del desarrollo de las plantas con respecto al clima y al tiempo atmosférico". Hemos pasado un rato muy agradable leyendo —y aprendiendo— en tan entretenido y bien editado libro-calendario.

Una guerra entre Francia y Alemania tiene que hacerse imposible para siempre

Dijo Adenauer en una tumultuosa sesión de la Cámara alemana

Bonn, 7. — La política de rearme alemán ha provocado escenas tumultuosas en el Bundestag (Cámara Baja de Alemania Occidental) y manifestaciones frente al edificio.

Defendió la política de rearme el Canciller Adenauer, el cual reafirmó su punto de vista y pidió se hiciera lo posible por eliminar la tensión entre Francia y la Alemania Occidental.

MISCELANEA DEPORTIVA DE LA JORNADA

SOLDEVILA VENCIO AL FRANCÉS CHALONO

Burdeos, 7.—El peso medio español Antonio Soldevila ha vencido al francés Chalono por fuera de combate en el segundo asalto.

"Una guerra en Europa entre Francia y Alemania —dijo— tiene que hacerse imposible de una vez para siempre".

Criticó duramente, no obstante la política francesa del Sarre y pidió la igualdad de derechos para Alemania si ha de entrar en la Comunidad Europea de defensa.

"Alemania —agregó— no comprometerá a los jóvenes soldados alemanes en un ejército europeo mandado por el general Eisenhower, si este ha de quedar sujeto a una organización en la que Alemania no tenga ninguna influencia".

Los socialistas-demócratas pidieron la celebración de nuevas elecciones generales basándose en que cuando se eligió el Parlamento actual nadie pensaba siquiera en que se pudiera considerar el rearme como algo factible.

ARBITROS PARA LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Madrid, 7.—Arbitros designados por la Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros correspondientes a la próxima jornada:

- Mallorca—Mestalla, Aurre.
Línese—At. Baleares, Rey.
España—Mahón, Aisona.
Manacor—San Martín, Llinás.

El segundo jefe de los social-demócratas de la Cámara, Olkhauer atacó enconadamente la posible contribución alemana en la defensa y dijo que el objetivo del ejército europeo era simplemente "poner" a los alemanes bajo el control ejecutivo extranjero.

Advirtió que si los rusos quieren atacar ahora el rearme alemán es inútil y afirmó que la democracia de hoy es más fuerte que nunca.

COPA DE HONOR AL SR. VALDES LARRANAGA

Le ha sido concedida por la Real Federación Española de Fútbol

Los populistas bávaros se mostraron partidarios de la integración de Alemania en la comunidad defensiva, pero con la condición de que sea integrada en el Pacto del Atlántico.

Madrid, 7.—A propuesta del Comité Directivo, el Presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila, ha acordado conceder a don Manuel Valdés Larranaga, la copa de honor de dicho organismo, correspondiente a 1951.

Con ello, la Federación Española ha querido distinguir la relevante actuación del señor Valdés al frente de los destinos federativos, cubriendo una de las etapas más brillantes y fructíferas de la organización.—Aldf.

El portavoz Strauss dijo que se deje a los sarrenses decidir su propio estado y el jefe de los demócratas libres, Euler, pidió sean puestos en libertad los mariscales Keiserling y Vons Manstein y que Alemania sea admitida en el Pacto del Atlántico.— Efe.

24 HORAS

Lució el Sol por la mañana, bió a ratos, tornó a aparecer, hemos dado en llamar el día y aunque calmó el viento por la baja temperatura; en momentos, es prudente arrojarse tanto el "slogan" del clima acercarse al brasero, que haciendo —pese a su avanzada edad— agradable chirimboles, que se hubo visto en la causa contra un inquilino sañón por un hurto de pallo, señor Presidente del Tribunal paternaes palabras exhorta a fite a rectificar su conducta, tarse del camino del delito, municipales están limpiando caminos y senderos del Belver que obstruían los derribó el vendaval de días. En la carretera de una camioneta lanzada a una velocidad exagerada, para esquivar un coche que circulaba en la opuesta fué a estrellarse con un árbol y si bien el vehículo destruido el chófer salió ileso, leve: ello induce a un motivo más, al constante que supone la imprudencia de los conductores, a quienes se exige un poco de sentido de responsabilidad. Fué muy por artistas y aficionados la tra que estrenó en Gales el pintor Guillermo Portet, gadores del equipo de S. partieron rumbo a la L. puestos a regresar con algun positivo que establece la posición del once de los así sea. Cuatro personas yeron, unas en sus domos, otras en la via pública, raadas en la Casa de Socio, tuvo ayer un día de relativa quilidad. Muy interesante, bien hecha la película que presentaron las salas y Astoria y que supone un ymeritorio esfuerzo de la tografía nacional.

En el Boletín Oficial de ha aparecido una orden se simplifican los trámites expedición de los pasaportes Museo Romántico de Madrid para una sesión de homenaje y desagravio de doña Maria Isabel de Braganda esposa de Fernando Federación Española de Fútbol la copa de honor de que fué su presidente Larrañaga. El boxeador Soldevila venció en Burdeos al francés Chalono en el segundo asalto. Un prodigio del ajedrez ha en Sevilla: tiene cinco sabe todavía leer ni escribir les da mate a jugadores

Sigue girando el mundial en redor de la rey Jorge VI, cuya figura encomiásticamente glosada prensa del orbe civilizado acento conmovido Mr. comunicó oficialmente la va al pueblo inglés, el presado en reverentes manes el dolor que el Inca so ha causado. Sin boate en medio de un hondo y nante silencio, la nueva Inglaterra llegó a L. nauer ha declarado en una tiosa sesión del parlame Alemania Occidental que vez por todas hay que posible una guerra ha na, pero también hay para Alemania un trato dad si se la quiere incor plan defensivo de Occid pavoroso incendio que grandes zonas boscosas de lia, amenaza ahora los de Cambera. A pesar de Persia, ha decretado de luto, por la muerte de no inglés: porque lo cortés a lo valiente.